



上学途中女孩突然昏厥，警民联手救援

# 上我的车，我先送你去医院

5月22日早高峰，常州新北高田岗路口左转的车流中，一辆正在行驶的电动车后座上，一名小女孩突然昏厥，并从车上滑下，情况十分紧急。正在执勤的交警们见状飞奔而去，路过的好心司机伸手援助。警摩开道，用时9分钟，将昏厥的女孩护送至医院急救。5月28日，康复的小女孩来到交警岗亭，给交警送上锦旗。

蔡雁 葛小林



热心女司机驾车护送 警方供图

当时，由于孩子突然晕厥，骑行中的周先生一边用手紧紧护住女儿，一边试图稳住车辆。正在高田岗路口指挥疏导的王奎发现后，第一时间奔跑至父女身边。同时，在路口东南、西南角执勤的赵浩和朱旺龙发现情况后，迅速穿越拥挤的车流，奔跑而来。为了争取时间，他们“兵分三路”，一人将电动车和周先生父女带至路边安全区域，一人奔去岗亭驾驶警摩，一人寻找车辆，尽快护送父女前往医院救治。

正当民警找到一名网约车驾驶员，准备前往医院时，一辆红色轿车紧随其后，女驾驶员大声喊

道：“上我的车，我先送你去（医院）！”

赵浩立即将周先生父女扶上车，并对驾驶人说道：“别急，跟在我的后面！”随即，赵浩驾驶警摩，拉响警笛，开道护送。

赵浩一边示意红色轿车跟上，快速往医院方向疾驰，一边不断喊话提醒过往车辆注意避让。当时正值早高峰车流量最大的时候，赵浩一路“披荆斩棘”，在保证安全的前提下，用时9分钟，成功将这对父女护送至常州市第一人民医院，为抢救赢得了宝贵时间。

抵达医院后，赵浩担心周先生

对医院情况不熟悉，还一路小跑，帮助询问治疗地点，将他们送至急诊室。看到孩子接受治疗，他才放心离开。

事后，交警联系上了红色轿车的驾驶员。经了解，这名热心的路人名叫王霞。当天早上送孩子上学，刚好开车路过事发路段，于是伸出援手，先将周先生父女送至医院后，才将自家孩子送去学校。

为表示感谢，5月28日上午，父女二人将一面印有“人民警察为人民危急时刻伸援手”的锦旗送到高田岗，同时也委托民警感谢红色轿车车主王霞。

## 迷路小鸚鵡派出所里“吃喝玩乐”



小鸚鵡到处溜达玩耍 警方供图

近日，一只迷路小鸚鵡误入人家，被热心人送到了派出所寻主人。这个小家伙便在派出所临时“住”下，体验了一把“警营生活”，观景、进食、玩耍、“视察工作”，成了派出所的“团宠”。为尽快帮它与“家人”团聚，常州天宁区翠竹派出所民警在网上寻人，通过一则“寻鸟启事”，顺藤摸瓜联系上了小鸚鵡的主人。

现代快报记者从常州天宁警方了解到，5月22日，翠竹派出所接群众上门求助称，家中飞入了一只迷路的小鸚鵡，因其乖顺，对人很亲近，猜测它可能是“走失萌宠”，便将小家伙送至派出所。

因为一时找不到它的主人，小鸚鵡就在派出所暂时“安家”了。短短几天，小鸚鵡俨然成了派出所里的“团宠”，俘获了警员们的“芳心”。警员们专门查喂攻略，给它买谷物、坚果，照顾其吃喝。它也很快熟悉了派出所，一会在警员们的肩膀上

蹦跳、玩耍，一会又飞到办公电脑上“视察”工作，一会又飞到窗口看风景，颇为自在地体验着“警营生活”。

为尽快帮它与“家人”团聚，民警也是想尽办法。“这么聪明伶俐的小鸟丢了，主人一定心急如焚吧？会不会有寻鸟启事？”有民警贡献了点子。大家便打开了社交软件，同城搜索“鸚鵡”的相关信息，还真找到了一则寻鸟启事。一经联系核对，还真是小鸚鵡的主人。

原来，小鸚鵡的主人忧心爱鸟在野外无法存活，已急得团团转。为了让更多人看到这则启事，不惜花重金买了“推广”，民警这才顺利“刷”到了这条“线索”。

原来，这只小家伙名叫“瓜瓜”，是一只苹果绿松腰澳桂牡丹鸚鵡。5月27日，小鸚鵡主人来到翠竹派出所，看到了“瓜瓜”，心里填满了失而复得的喜悦，对民警也是连连道谢。

江宵斌 葛小林

## 常州组织开展见义勇为先进事迹分享会

“我只是做了我该做的。我将在干好本职工作的同时，继续为见义勇为工作贡献自己的力量”……5月29日，在常州组织开展的见义勇为先进事迹分享会上，来自四川巴中、勇救落水者的25岁小伙吴宇霖分享着自己的感悟。

记者了解到，此次分享的10位见义勇为英雄中，有不顾个人安危，跳河救人的芮明华、刘延虎、吴宇霖；有危在旦夕，三次冲进浓烟火场勇救同事的吴孝玉；有不顾年事已高，跳入冰冷刺骨河水救人的70多岁的陶锁芳、张林海；有临危不惧，勇擒犯罪嫌疑人孙和辉；

有危急时刻，智勇救火、救人的姚俊春、张国旺；有听见车辆落水的响声，飞奔而来，救下被困司机的28岁新疆小伙努尔麦提。他们当中有党员、有群众，有老人、有青年，虽然职业不同、身份不同、年龄不同，但他们都有一个共同特点，那就是“义”字当头，“勇”字当先。

分享会现场播放了《“感动‘义’瞬间 致敬英勇的你”》短视频，并对芮明华、陶锁芳、张林海等10位英雄进行了表彰奖励。“希望你们珍惜荣誉，始终保持匡扶正义的英雄本色和乐于奉献的精神风貌，充分发挥示范引领作用，模范

践行社会主义核心价值观，带动更多的群众投身见义勇为行列。”常州市见义勇为基金会理事长黄广余鼓励他们道。

据介绍，常州市见义勇为基金会将以此次分享会为契机，通过线上与线下同向发力，多平台、多途径、多方式、多渠道讲好“龙城见义勇为”故事，以英雄之举影响人、感召人、带动人，动员引导更多人参与到匡扶正义中来，塑造“弱者有人扶、难者有人助、危者有人救、遇犯罪有人斗”的正义自觉，让见义勇为深入人心、让善行义举蔚然成风。

李国振 王军 葛小林

## “医教同行 常爱童心”公益项目启动 首站为天宁区62所学校近600名学生开展筛查

近日，“医教同行 常爱童心”先天性心脏病免费筛查和救治工作正式启动实施，首站为天宁区62所学校近600名学生开展儿童先天性心脏病筛查工作。

“医教同行 常爱童心”公益项目由常州市教育局、市卫健委、市慈善总会联合开展，免费筛查救治对象为全市幼儿园、小学、初中家庭经济困难学生中确诊患有先天性心脏病且亟需治疗的患者。

杨小霞 陆文杰

筛查与救治工作由常州市儿童医院具体负责，为此，常州市儿童医院召集了心胸外科、心内科、

儿内科、医学影像科、职能部门等科室，组建了一支涵盖医生、护士、管理人员、后勤保障等人员的专项工作队伍。

当天，四个医疗组同步奔赴常州市东坡小学、朝阳小学、雕庄中心幼儿园、焦溪初级中学等各大中小学、幼儿园，机动组随时“待命”。大家主动“上门”对天宁区近600名符合要求的学生，进行细致检查。针对体检初筛结果异常的学生，医院安排车辆专程接送孩子到心脏超声室进行超声检查，若心脏超声初筛阳性，则再进一步重点检查以明确诊断。本着家长自愿原则，进行后续的免费治疗救助。

常州市儿童医院心脏中心副主任张伟介绍，本次的筛查主要是

帮助孩子们体检是否存在先天性心脏病，以及漏斗胸、鸡胸、肋骨外翻等胸壁畸形。

据悉，“医教同行 常爱童心”项目是根据省教育厅等十四部门《关于加强家庭经济困难学生发展型资助育人工作指导意见》和《关于在家庭经济困难学生中开展先天性心脏病免费筛查与救治工作的通知》要求，为促进常州家庭经济困难学生健康成长，降低因病致贫、因病返贫风险，结合常州市实际情况开展的公益行动。免费筛查与救治采取自愿原则，按照规范化的诊疗路径实施。6月30日前完成全市（包括武进、金坛、溧阳地区）所有的儿童先天性心脏病筛查工作。

## 摩托车后座绑着“昏迷”女子？原来是同事护送醉酒女子回家

“喂！警察同志，我怀疑有人被绑架了！”5月22日深夜22时50分左右，常州薛家派出所接到辖区居民报警称，在下班回家路上看见了骇人的一幕：一辆行驶中的摩托车后座上竟用绳子绑着一名女子，被绑女子看样子已经失去意识。报警人担心女子遭遇绑架，便第一时间报警求助。民警迅速出击追踪，最后竟然发现这是一个“大乌龙”。

现代快报记者从常州新北警方获悉，事发当晚，薛家派出所接到报警后，迅速向所领导汇报情况。由于报警人描述的事发地已是辖区边界处，与派出所所有相当一段距离，民警决定兵分两路，一队立即驱车前往事发地沿途查看有无可疑情况，另一队则调取查看事发地周边公共视频进行核查。在得知摩托车已出辖区，正向着相对人烟更为稀少的相邻村镇一路前行时，一队不由加快车速。

深夜11点30分左右，民警在一小区居民楼下发现了那辆嫌疑摩托车。民警一刻不敢耽误，立即爬楼上门。

到达楼层后，民警已进入警备状态。当一名男子前来开门时，民警立即上前亮明身份：“刚刚是你骑的车吗，后座女子在哪？”男子明显愣神：“不是我骑的车，我老婆刚刚到家，现在房间睡觉，发生什么事了？”

“你老婆？带我们去看一下。”民警跟着男子进入了家中，房中弥漫着一股浓浓的酒气。一名女子似乎是听到动静，也慢慢醒来，看见民警也是一惊，直言：“警察同志，我没有酒后开车，我是让同事送我回来的！”

民警进一步查明二人身份信息后，确定了屋内两人确实为夫妻关系，这才放下心来。经了解，这名女子当晚聚会，喝了不少酒，无法独自回家，便让同事开自己的车，将她送回家中。参与聚会的同事们担心女子中途会睡着，怕她从摩托车上摔下去，便想出了一个办法，用绳子将女子绑住，固定在后座。同事护送“捆好”的女子回家的这一幕，被报警人看见了，以为发生了“绑架案”，赶忙报警求助。

葛小林